
第7章 アンケート調査

   １　調査概要

（１） 調査目的

にとらえ、今後のみどり施策を検討する基礎資料とするものである。

（２） 調査テーマ・内容

・「みどり」の量についての実感

・「みどり」に対する満足度

・重要と思うみどりの機能

・樹木の管理方法についての考え

・練馬らしいみどりの保全

・みどりの保全と創出に必要な取組

・みどりの施策認知度

・緑化活動について

・緑視率等が異なる写真に対するみどりの量と印象

（３） 調査設計

ア　調査地域 ········ 練馬区内全域

イ　調査対象 ········ ①練馬区内在住の満20歳以上の男女個人

②練馬区内でみどりの活動に参加している男女個人

ウ　標 本 数 ········ ①3,000人

②500人

エ　対象者抽出方法 ··· ①層化二段無作為抽出法

②みどりの活動に参加している区民の意識や意向の傾向を

　把握するために、みどりの活動に参加している人500人

　に同様の質問を行った。

オ　調査方法 ········ ①郵送法（郵送配布・郵送回収）

②郵送法（郵送配布・郵送回収）および一部は手渡し配布

カ　調査期間 ········ 令和３年10月11日（月）～11月９日（火）

キ　調査機関 ········ 株式会社 綜合企画

（４） 回収状況

成人人口※ 標本数 有効回収数 有効回収率

※令和３年９月１日現在、標本は令和３年９月１日現在で抽出した

41.8％  

66.8％  

　ア　無作為抽出調査
　   （3,000人調査）

　イ　みどりの活動参加者調査
　   （500人調査）

この調査は、練馬区みどりの総合計画における30年後の目標「練馬のみどりに満足

している区民を80％に増やす」の達成度合およびみどりに関する意識や意向を統計的

622,024  3,000  

500  

1,254  

334  
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（５） 地域（都市計画マスタープラン７地域）

名丁町分区
・ 羽沢３丁目 ・ 平和台２丁目 ・ 春日町４丁目 ・ 北町８丁目

・ 錦１丁目 ・ 平和台３丁目 ・ 北町１丁目 ・ 田柄１丁目

・ 錦２丁目 ・ 平和台４丁目 ・ 北町２丁目 ・ 田柄２丁目

・ 氷川台１丁目 ・ 早宮１丁目 ・ 北町３丁目 ・ 田柄３丁目

・ 氷川台２丁目 ・ 早宮２丁目 ・ 北町４丁目 ・ 田柄４丁目

・ 氷川台３丁目 ・ 早宮３丁目 ・ 北町５丁目

・ 氷川台４丁目 ・ 早宮４丁目 ・ 北町６丁目

・ 平和台１丁目 ・ 春日町２丁目 ・ 北町７丁目

・ 旭丘１丁目 ・ 豊玉中３丁目 ・ 中村１丁目 ・ 桜台２丁目

・ 旭丘２丁目 ・ 豊玉中４丁目 ・ 中村２丁目 ・ 桜台３丁目

・ 小竹町１丁目 ・ 豊玉南１丁目 ・ 中村３丁目 ・ 桜台４丁目

・ 小竹町２丁目 ・ 豊玉南２丁目 ・ 中村南１丁目 ・ 桜台５丁目

・ 栄町 ・ 豊玉南３丁目 ・ 中村南２丁目 ・ 桜台６丁目

・ 羽沢１丁目 ・ 豊玉北１丁目 ・ 中村南３丁目 ・ 練馬１丁目

・ 羽沢２丁目 ・ 豊玉北２丁目 ・ 中村北１丁目 ・ 練馬２丁目

・ 豊玉上１丁目 ・ 豊玉北３丁目 ・ 中村北２丁目 ・ 練馬４丁目

・ 豊玉上２丁目 ・ 豊玉北４丁目 ・ 中村北３丁目

・ 豊玉中１丁目 ・ 豊玉北５丁目 ・ 中村北４丁目

・ 豊玉中２丁目 ・ 豊玉北６丁目 ・ 桜台１丁目

・ 練馬３丁目 ・ 貫井３丁目 ・ 高松１丁目 ・ 富士見台４丁目

・ 向山１丁目 ・ 貫井４丁目 ・ 高松２丁目 ・ 南田中１丁目

・ 向山２丁目 ・ 貫井５丁目 ・ 高松３丁目 ・ 南田中２丁目

・ 向山３丁目 ・ 春日町１丁目 ・ 高松４丁目 ・ 南田中３丁目

・ 向山４丁目 ・ 春日町３丁目 ・ 富士見台１丁目 ・ 高野台１丁目

・ 貫井１丁目 ・ 春日町５丁目 ・ 富士見台２丁目 ・ 高野台２丁目

・ 貫井２丁目 ・ 春日町６丁目 ・ 富士見台３丁目 ・ 谷原１丁目

・ 高松５丁目 ・ 光が丘２丁目 ・ 光が丘５丁目 ・ 旭町１丁目

・ 田柄５丁目 ・ 光が丘３丁目 ・ 光が丘６丁目 ・ 旭町２丁目

・ 光が丘１丁目 ・ 光が丘４丁目 ・ 光が丘７丁目 ・ 旭町３丁目

・ 高松６丁目 ・ 谷原５丁目 ・ 大泉町２丁目 ・ 大泉学園町５丁目

・ 土支田１丁目 ・ 谷原６丁目 ・ 大泉町３丁目 ・ 大泉学園町６丁目

・ 土支田２丁目 ・ 三原台２丁目 ・ 大泉町４丁目 ・ 大泉学園町７丁目

・ 土支田３丁目 ・ 西大泉２丁目 ・ 大泉町５丁目 ・ 大泉学園町８丁目

・ 土支田４丁目 ・ 西大泉３丁目 ・ 大泉学園町１丁目 ・ 大泉学園町９丁目

・ 谷原２丁目 ・ 西大泉４丁目 ・ 大泉学園町２丁目 ・ 西大泉町

・ 谷原３丁目 ・ 西大泉５丁目 ・ 大泉学園町３丁目

・ 谷原４丁目 ・ 西大泉６丁目 ・ 大泉学園町４丁目

・ 南田中４丁目 ・ 石神井町３丁目 ・ 下石神井３丁目 ・ 南大泉１丁目

・ 南田中５丁目 ・ 石神井町４丁目 ・ 東大泉１丁目 ・ 南大泉２丁目

・ 高野台３丁目 ・ 石神井町５丁目 ・ 東大泉２丁目 ・ 南大泉３丁目

・ 高野台４丁目 ・ 石神井町６丁目 ・ 東大泉３丁目 ・ 南大泉４丁目

・ 高野台５丁目 ・ 石神井町７丁目 ・ 東大泉４丁目 ・ 南大泉５丁目

・ 三原台１丁目 ・ 石神井町８丁目 ・ 東大泉５丁目 ・ 南大泉６丁目

・ 三原台３丁目 ・ 石神井台１丁目 ・ 東大泉６丁目 ・ 大泉町１丁目

・ 石神井町１丁目 ・ 石神井台３丁目 ・ 東大泉７丁目 ・ 大泉町６丁目

・ 石神井町２丁目 ・ 石神井台６丁目 ・ 西大泉１丁目

・ 石神井台２丁目 ・ 下石神井４丁目 ・ 関町北５丁目 ・ 上石神井１丁目

・ 石神井台４丁目 ・ 下石神井５丁目 ・ 関町南１丁目 ・ 上石神井２丁目

・ 石神井台５丁目 ・ 下石神井６丁目 ・ 関町南２丁目 ・ 上石神井３丁目

・ 石神井台７丁目 ・ 関町北１丁目 ・ 関町南３丁目 ・ 上石神井４丁目

・ 石神井台８丁目 ・ 関町北２丁目 ・ 関町南４丁目 ・ 関町東１丁目

・ 下石神井１丁目 ・ 関町北３丁目 ・ 上石神井南町 ・ 関町東２丁目

・ 下石神井２丁目 ・ 関町北４丁目 ・ 立野町

第１地域

第７地域

第２地域

第３地域

第４地域

第５地域

第６地域
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（６） 地域（都市計画マスタープラン７地域）別回収状況

無作為抽出調査（3,000人調査）

標本数 有効回収数 有効回収率

全　体

第１地域

第２地域

第３地域

第４地域

第５地域

第６地域

第７地域

（無回答）

（７） 集計・分析にあたって

ア 図表中の「ｎ」とは、その質問への回答者総数のことである。

イ 回答は、回答者総数を100％として算出し、小数点第２位を四捨五入している。

このため、回答率の合計が100％にならない場合がある。

ウ 複数回答の質問では、回答率の合計が100％を超える場合がある。

エ 図表中、スペースの都合上、回答選択肢を短縮している場合がある。

オ フェイスシートの項目別や質問項目別に分析する場合、分析の都合に応じて、複数

のカテゴリー（回答選択肢）を１つにまとめたり、あるカテゴリーを削除するなど

の加工をしている場合がある。１つにまとめた場合に、それぞれの比率の合計と合

わせた比率が異なる場合があるが、これは四捨五入による差異である。

カ 各設問の説明では 基数（ｎ）が30に満たない項目は除いて比較している

430  158  36.7％  

　　　 　 　- 112  　　　　 　-

384  159  41.4％  

574  229  39.9％  

166  73  44.0％  

569  191  33.6％  

396  136  34.3％  

3,000  1,332  44.4％  

481  196  40.7％  

、 。

キ 巻末集計表では、属性部分から無回答を除いているため、該当者の合計が総数とな

らない場合がある。
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第７章　アンケート調査

（８） 標本誤差について

することが可能である。

定するため、層化二段無作為抽出法の場合の標本誤差の＜算出式＞と＜早見表＞を示した。

　標本誤差および＜標本誤差早見表＞は、以下のように使用する。

ことになる。

＜標本誤差算出式＞（信頼度：95％）

Ｎ －ｎ Ｐ (１－Ｐ ) ｂ＝標本誤差 Ｎ＝母集団（練馬区全体）

Ｎ －１ ｎ ｎ＝回答者数 Ｐ＝回答の比率（０≦Ｐ≦１）

と推定できる。ただし信頼度は95％であるので、この推定は95％の確率で正しいといえる

標本誤差とは、今回のように全体（母集団）の中から一部を抽出して行う標本調査で

は、全体を対象に行った調査と比べ、調査結果に差が生じることがあるが、その誤差のこ

とをいう。この誤差は、標本の抽出方法や標本数によって異なるが、誤差を数学的に計算

今回の調査の回答結果から、母集団（練馬区在住の満20歳以上の男女）全体の比率を推

例えば、問１の「練馬区全体の「みどり」に対する、あなたの満足度について一番近い

ものをお答えください。」という質問に対して、「おおむね満足している」と答えた人は

1,254人のうち60.0％であった。回答者数が1,254人、回答率が60％前後のときの標本誤差

は、＜標本誤差早見表＞では±3.91％であるから、「おおむね満足している」と考えてい

る人は、練馬区在住の満20歳以上の男女全体（母集団）の56.09％から63.91％の間にある

　 ｂ  ＝ ２ ２ × ×

－ 80 －

Ｎ １ ｎ ｎ 回答者数 Ｐ 回答の比率（０≦Ｐ≦１）

＜標本誤差早見表＞（信頼度：95％）

回答比率（Ｐ ）

 回答者数（ｎ ）

± 2.40 ± 3.19 ± 3.66 ± 3.91 ± 3.99

± 2.68 ± 3.58 ± 4.10 ± 4.38 ± 4.47

± 3.00 ± 4.00 ± 4.58 ± 4.90 ± 5.00

± 3.46 ± 4.62 ± 5.29 ± 5.66 ± 5.77

± 4.24 ± 5.66 ± 6.48 ± 6.93 ± 7.07

± 8.49 ±11.31 ±12.96 ±13.86 ±14.14

Ｎ－ｎ Ｎ－ｎ

Ｎ－１ Ｎ－１

100    

（注）Ｎはｎより非常に大きいため、  ≒ 1 とみなせるので、  ＝ 1 として計算した。

50％前後

1,254    

1,000    

800    

600    

400    

10％または
90％前後

20％または
80％前後

30％または
70％前後

40％または
60％前後

－ 80 －
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第7章　アンケート調査

（９） 回答者の属性

ア　無作為抽出調査（3,000人調査）

[ 地域 ]

基 数 構成比

 １ 第１地域

 ２ 第２地域

 ３ 第３地域

 ４ 第４地域

 ５ 第５地域

 ６ 第６地域

 ７ 第７地域

　  無回答

合　計

[ 年齢 ]

 １ 20～29歳

1,254 100.0％ 

229 18.3％ 

158 12.6％ 

112 8.9％ 

構成比

8.4％ 

136 10.8％ 

73 5.8％ 

159 12.7％ 

196 15.6％ 

191 15.2％ 

基 数

105 

20～29歳

8.4%

30～39歳

13.0%

無回答

1.6%
0.0%

第１地域

15.6%

第２地域

15.2%

第３地域

10.8%

第４地域

5.8%
第５地域

12.7%

第６地域

18.3%

第７地域

12.6%
無回答

8.9%

n=1,254

－ 81 －

 １ 20 29歳

 ２ 30～39歳

 ３ 40～49歳

 ４ 50～59歳

 ５ 60～69歳

 ６ 70歳以上

 　 無回答

合　計

《 地域別 》 （％）

全　体

第１地域

第２地域

第３地域

第４地域

第５地域

第６地域

第７地域

（無回答）

22.8 1.3 

112 3.6 8.9 10.7 15.2 15.2 41.1 5.4 

5.7 17.7 19.0 20.3 13.3 

30.8 0.6 

229 7.9 11.8 23.1 18.3 16.2 21.8 0.9 

6.9 9.4 13.8 25.2 13.2 

24.3 2.9 

73 9.6 12.3 15.1 9.6 26.0 24.7 2.7 

10.3 10.3 19.1 22.8 10.3 

16.2 21.5 14.1 21.5 1.0 

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

24.1 1.6 

11.7 15.3 18.4 23.5 15.8 14.8 0.5 

8.4 13.0 17.6 20.4 14.9 

70歳
以上

無回答ｎ

196 

24.1％ 

1.6％ 

100.0％ 

13.0％ 

187 

8.4％ 

163 

221 

256 

17.6％ 

20.4％ 

14.9％ 

1,254 

136 

159 

158 

105 

302 

20 

1,254 

191 9.9 15.7 

40～49歳

17.6%

50～59歳

20.4%

60～69歳

14.9%

70歳以上

24.1%

n=1,254

－ 81 －
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第７章　アンケート調査

[ 職業 ]

 １ 自営業

 ２ 家族従業（家事手伝い）

 ３ 自由業

 ４ 会社役員

 ５ 常勤の勤め人

 ６ パート・臨時の勤め人

 ７ 専業主婦（夫）

 ８ 学生

 ９ 無職

 10 その他

　  無回答

合　計

[ 居住年数 ]

年未満

基 数 構成比

％

構成比

6.9％

0.6％

1.7％

4.5％

15.6％

1.5％

1.8％

100.0％

14.4％

2.3％

36.2％

14.5％

基 数

57 

86 

7 

21 

196 

19 

22 

1,254 

454 

181 

182 

29 

6.9 

0.6 

1.7 

4.5 

36.2 

14.4 

14.5 

2.3 

15.6 

1.5 

1.8 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

１年未満

3.4% １年以上

５年未満

9.2%

５年以上

無回答

1.5%

－ 82 －

 １ １年未満

 ２ １年以上５年未満

 ３ ５年以上10年未満

 ４ 10年以上30年未満

 ５ 30年以上

　  無回答

合　計

19 1.5％

1,254 100.0％

43 3.4％

115 9.2％

129 10.3％

414 33.0％

534 42.6％

５年以上

10年未満

10.3%

10年以上

30年未満

33.0%

30年以上

42.6% n=1,254

－ 82 －
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第7章　アンケート調査

[ ライフステージ ]

 １ 独身期

 ２ 家族形成期

 ３ 家族成長前期

 ４ 家族成長後期

 ５ 家族成熟期

 ６ 高齢期

 ７ その他

　  無回答

合　計

《 地域別 》 （％）

全　体

第１地域

2.3％

1,254 100.0％

基 数 構成比

135 10.8％

120 9.6％

137 10.9％

112 8.9％

158 12.6％

377 30.1％

186 14.8％

29 

2.3 30.1 14.8 

0 5

独
身
期

家
族
形
成
期

ｎ

無
回
答

家
族
成
長
後
期

家
族
成
長
前
期

9 7 15 8 19 9

8.9 12.6 

家
族
成
熟
期

高
齢
期

そ
の
他

10.9 

17 3

9.6 

10 2

1,254 

196

10.8 

14 3 12 2

10.8 

9.6 

10.9 

8.9 

12.6 

30.1 

14.8 

2.3 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

－ 83 －

第１地域

第２地域

第３地域

第４地域

第５地域

第６地域

第７地域

（無回答）

（注）ライフステージは、次のような定義に基づいて区分した。

　１ 独身期 ··········· 40歳未満の独身者

　２ 家族形成期 ······· 40歳未満の子どもがいない夫婦

　　　　　　　　　　　　または一番上の子どもが小学校入学前の人

　３ 家族成長前期 ····· 一番上の子どもが小・中学生の人

　４ 家族成長後期 ····· 一番上の子どもが高校・大学生の人

　５ 家族成熟期 ······· 64歳以下で一番上の子どもが学校を卒業している人

　６ 高齢期 ··········· 65歳以上の人

　７ その他 ··········· 40～64歳の独身者、40～64歳の子どもがいない夫婦など

8.9 

17.5 0.9 

11.9 13.2 34.0 14.5 1.3 

10.3 13.2 

158 

112 8.9 

10.5 

13.9 

2.7 

7.6 

10.3 136 9.6 

73 

159 

229 

11.0 

7.5 

10.9 

5.5 

7.6 16.5 1.9 

2.7 5.4 11.6 44.6 13.4 10.7 

12.0 29.1 11.4 

5.5 13.7 38.4 6.8 2.7 

27.9 13.2 3.7 

9.2 11.4 28.8 

10.5 29.3 13.1 1.0 

0.5 9.7 15.8 19.9 17.3 

16.4 

5.7 11.9 

10.5 10.9 

10.2 196 

191 

14.3 

14.1 

12.2 

11.8 

12.6 
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[ 住居 ]

 １ 一戸建て　自己所有

 ２ 　　　　　賃貸

 ３ 　　　　　公共賃貸

 ４ 　　　　　社宅

 ５ 　　　　　その他

 ６ 集合住宅　自己所有

 ７ 　　　　　賃貸

 ８ 　　　　　公共賃貸

 ９ 　　　　　社宅

 10 　　　　　その他

　  無回答

合　計

《 ライフステージ別 》 （％）

5.6％

22 1.8％

5 0.4％

18.0％

263 21.0％

賃
貸

24 1.9％

公
共
賃
貸

集合住宅 無
回
答社

宅
そ
の
他

自
己
所
有

1,254 100.0％

基 数 構成比

627 50.0％

1.0％13 

     -      -

4 0.3％

     -      -

226 

一戸建て

社
宅

賃
貸

公
共
賃
貸

そ
の
他

70 

自
己
所
有

50.0 

1.0 

0.0 

0.3 

0.0 

18.0 

21.0 

5.6 

1.8 

0.4 

1.9 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％
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全　体

 １ 独身期          

 ２ 家族形成期      

 ３ 家族成長前期    

 ４ 家族成長後期    

 ５ 家族成熟期      

 ６ 高齢期          

 ７ その他          

（無回答） 3.4

6.3 0.6

0.7    - 3.6 2.2

1.7 5.0

13.31.3    -    -    - 15.8

69.0

   - 0.8

1.6 0.5

0.9    -

   -    -

   -

   -    -

5.6 1.9

3.7 3.0    -    -

貸

1.5    - 24.1 21.9

有

46.0

29 13.8    -    -    -    -

9.0    -

40.3 1.1    -    - 5.4 2.7

3.4    -

377 62.1 0.8    - 0.3    - 18.0 9.0

1.0    - 0.3

貸

57.1 2.7    -    -

137 

2.7 2.7

18.0 21.0 1.8 0.4

32.5 0.8    - 0.8    - 14.2 45.0    -

43.0

   -

3.4 6.9

186 

有

1,254 

135 

120 

50.0

158 62.7

ｎ

36.3 0.7    -    -    - 13.3

   - 19.4 29.0

112    - 25.0 8.9
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イ　みどりの活動参加者調査（500人調査）

[ 年齢 ]

 １ 20～29歳

 ２ 30～39歳

 ３ 40～49歳

 ４ 50～59歳

 ５ 60～69歳

 ６ 70歳以上

 　 無回答

合　計

[ 職業 ]

 １ 自営業

 ２ 家族従業（家事手伝い）

 ３ 自由業

 ４ 会社役員

2 0.6％

基 数 構成比

44 13.2％

2 0.6％

13 3.9％

334 100.0％

20 6.0％

56 16.8％

81 24.3％

151 45.2％

7 2.1％

基 数 構成比

1 0.3％

18 5.4％

13.2 

0.6 

0.6 

3 9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

20～29歳

0.3%
30～39歳

5.4%
40～49歳

6.0%

50～59歳

16.8%

60～69歳

24.3%

70歳以上

45.2%

無回答

2.1%

n=334
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 ４ 会社役員

 ５ 常勤の勤め人

 ６ パート・臨時の勤め人

 ７ 専業主婦（夫）

 ８ 学生

 ９ 無職

 10 その他

　  無回答

合　計

[ 居住年数 ]

 １ １年未満

 ２ １年以上５年未満

 ３ ５年以上10年未満

 ４ 10年以上30年未満

 ５ 30年以上

　  無回答

合　計

％

52 15.6％

11 3.3％

51 15.3％

49 14.7％

　　　- 　　　-

334 100.0％

14 4.2％

15 4.5％

99 29.6％

199 59.6％

7 2.1％

334 100.0％

基 数 構成比

　　　- 　　　-

104 31.1％

6 1.8％

3.9 

15.6 

15.3 

14.7 

0.0 

31.1 

1.8 

3.3 

１年未満

0.0%
１年以上

５年未満

4.2%
５年以上

10年未満

4.5%

10年以上

30年未満

29.6%

30年以上

59.6%

無回答

2.1%

n=334
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[ ライフステージ ]

 １ 独身期

 ２ 家族形成期

 ３ 家族成長前期

 ４ 家族成長後期

 ５ 家族成熟期

 ６ 高齢期

 ７ その他

　  無回答

合　計

[ 住居 ]

 １ 一戸建て　自己所有

 ２ 　　　　　賃貸

 ３ 　　　　　公共賃貸

 ４ 　　　　　社宅

他

9 2.7％

基 数 構成比

4 1.2％

23 6.9％

24 7.2％

35 10.5％

196 58.7％

28 8.4％

15 4.5％

216 64.7％

2 0.6％

　　 - 　　 -

334 100.0％

基 数 構成比

　　 -　　 -

1.2 

2.7 

6.9 

7.2 

10.5 

58.7 

8.4 

4.5 

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

64.7 

0.6 

0.0 

0.0 

0％ 20％ 40％ 60％ 80％
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 ５ 　　　　　その他

 ６ 集合住宅　自己所有

 ７ 　　　　　賃貸

 ８ 　　　　　公共賃貸

 ９ 　　　　　社宅

 10 　　　　　その他

　  無回答

合　計

24 7.2％

19 5.7％

　　 - 　　 -

60 18.0％

334 100.0％

　　 -　　 -

6 1.8％

7 2.1％

0.0 

18.0 

7.2 

5.7 

1.8 

0.0 

2.1 
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[ 活動内容（複数回答） ]

 １ みどりの活動団体

 ２ 花壇活動

 ３ 公園清掃活動

 ４ 土支田農業公園受講生

 ５ 農の学校受講生

 ６ つながるカレッジ受講生

 ７ エコアドバイザー

 ８ 緑地協定

 ９ みどりの協定地区

 11 憩いの森所有者

 12 農業体験農園園主

 13 その他

　  無回答

合　計

構成比

64 19.2％

84 25.1％

24.3％

40 12.0％

28 8.4％

100.0％

20 6.0％

34 10.2％

7 

24 

3.6％

0.9％

3.6％

7.5％

4.2％

2.1％

7.2％

 10 みどりの葉っぴい基金体験プログラム参加者

12 

3 

12 

25 

14 

334 

81 

基 数

19.2 

25.1 

24.3 

12.0 

8.4 

6.0 

3.6 

0.9 

3.6 

7.5 

4.2 

2.1 

7.2 

10.2 

0％ 10％ 20％ 30％
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[ 活動期間 ]

 １ １年未満

 ２ １年以上５年未満

 ３ ５年以上10年未満

 ４ 10年以上30年未満

　  無回答

合　計 334 100.0％

62 18.6％

88 26.3％

52 15.6％

93 27.8％

39 11.7％

基 数 構成比
１年未満

18.6%

１年以上

～５年未満

26.3%

５年以上

～10年未満

15.6%

10年以上

27.8%

無回答

11.7%

n=334
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２ 質問と回答 

（１）無作為抽出調査（3,000 人調査） 

～ ご記入・ご協力のお願い ～

日ごろから、練馬区政にご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。 

練馬区では、みどりの総合計画（平成 31年４月策定）において、30 年後に練馬のみどりに

満足している区民を 80％に増やすことを目標に、みどりに関する施策に取り組んでいます。

この調査は区民のみなさまのみどりに関する評価やご意見などを把握し、今後の施策の参考と

させていただくために行うものです。 

この調査票は、住民基本台帳に登録されている 20 歳以上の方から無作為に抽出した 3,000

人の方にお送りしています。お忙しいところ誠に恐縮ですが、ご協力いただきますよう、お願

いいたします。 

なお、この調査は無記名でご回答いただくものであり、結果は統計的に処理いたしますので、

調査にご協力いただきました個人の氏名・回答が公表されることは一切ございません。ご自身

のお気持ち、ご意見に一番あてはまる回答をご記入ください。 

令和３年 10 月

 練馬区 

【ご記入にあたってのお願い】 

●調査のご回答は必ず封筒の宛名のご本人が記入してください。 

●お答えは、当てはまる番号を○印で囲んでください。お答えが「その他」にあてはまる 

場合は、その内容を（  ）内に具体的にご記入ください。 

●ご記入は、質問の番号順にお願いします。一部の方だけにお答えいただく質問もあります 

ので、その場合は、【  】内の説明文に従ってお答えください。 

●回答に迷う場合は、ご自身の気持ち、お考えにできるだけ近いものを選ぶようにお願いし 

ます。 

ご記入後の調査票は、同封の返信用の封筒に入れて 

ポストへ投函をお願いします。切手は不要です。 

この調査についてご不明な点等がございましたら、下記までお気軽にお問い合わせください。

練馬区 環境部 みどり推進課計画係

〒176-8501 東京都練馬区豊玉北６丁目 12番１号 

電話 03-5984-1659（直通） e-mail MIDORISUISIN02@city.nerima.tokyo.jp 

投 函 の 締 め 切 り

１１月９日（火）

練馬みどりの葉っぴい基金
キャラクター ぴいちゃん

「練馬みどりの葉っぴい基金」のご案内を同封しています。 
アンケート回答後に、ご覧いただければ幸いです。 

令和３年度練馬区みどりの実態調査 アンケート調査
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本アンケートで用いる語句の意味は、以下のとおりです。 

※平成 28 年以降に転入された方は「５年前と比較して」を「転入時と比較して」に読み 

替えてください。

【全員の方へ】

問１ 練馬区全体の「みどり」の量は、５年前と比較して増えているか減っているか、あなた

の実感に一番近いものをお答えください。（○は 1つ）  n＝1,254 

１  とても増えていると思う  0.9％ 

２  増えていると思う 11.3％ 

３  変わっていないと思う 54.1％ 

４  減っていると思う 30.3％ 

５  とても減っていると思う 2.3％ 

   （無回答） 1.0％ 

問２ 練馬区全体の「みどり」に対する、あなたの満足度について一番近いものをお答え 

ください。（○は 1つ）                       n＝1,254 

１  満足している 9.0％ 

２  おおむね満足している 60.0％ 

３  あまり満足していない 19.1％ 

４  満足していない 6.3％ 

５  わからない 5.1％ 

   （無回答） 0.6％ 

みどり 
樹林地、草地、農地、街路樹、公園、建物まわりの植栽や屋上緑化などの 

都市のみどりを総体的に含むものとします 

せん定 樹木の枝を切り、形を整えること 

更新 今ある樹木を伐採し、新しい樹木に植えかえること 

間引き 間隔が近い複数の樹木の一部を伐採すること 

緑視率 人の視野に近い範囲で撮影した写真内に占めるみどりの面積の割合 
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問３ あなたの身近にある「みどり」の量は、５年前と比較して増えているか減っているか、

あなたの実感に一番近いものをお答えください。（○は 1つ）      n＝1,254 

１  とても増えていると思う 1.4％

２  増えていると思う 10.0％

３  変わっていないと思う 55.1％

４  減っていると思う 29.2％

５  とても減っていると思う 3.7％

   （無回答） 0.6％

問４ あなたの身近にある「みどり」に対する、あなたの満足度について一番近いものを 

お答えください。（○は 1つ）                    n＝1,254 

１  満足している 9.3％

２  おおむね満足している 56.3％

３  あまり満足していない 20.9％

４  満足していない 8.5％

５  わからない 4.5％

   （無回答） 0.5％

問５ 都市のみどりには様々な機能があります。練馬区において、あなたが重要だと思う 

みどりの機能を次の中から３つまで選んで、下の欄に番号をご記入ください。 

１つめ ２つめ ３つめ

n＝1,254 

１  散策やスポーツ、遊びなどレクリエーションの場として利用できる機能

２  花壇づくりや森の育成、農業体験など活動の場として利用できる機能

３  美しい街並みを創り出す景観形成機能

４  練馬の特徴や歴史を今に伝える景観保全機能

５  延焼防止や避難場所となるような防災・減災機能

６  生き物の生息・生育環境としての自然環境保全機能

７  騒音の緩和、ヒートアイランド現象の抑制などの都市環境保全機能

８ その他（具体的に                     ）

（無回答）

55.4％

24.9％

57.2％

16.5％

35.6％

47.7％

56.9％

0.8％

0.6％
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問６ 公園の樹木や街路樹は、樹木の健全な育成を図りつつ、歩行者や周囲の安全を確保 

するために、せん定に加え、樹木の更新や間引きを進めています。このことについて、

あなたの考えに一番近いものをお答えください。（○は１つ） n＝1,254 

１  進めていくべきである 71.6％

２  どちらかといえば進めていくべきである    25.0％

３  どちらかといえば進めるべきではない    2.2％

４  進めるべきではない 0.4％

   （無回答） 0.9％

問７ 練馬区の豊かなみどりは、屋敷林などの民有の樹林地や農地に支えられてきましたが、

こうしたみどりは宅地化の進展や相続、農業の後継者不足などにより、年々減少してい

ます。 

（１）民有の樹林地の保全について、あなたの考えに一番近いものをお答えください。 

（○は１つ） n＝1,254 

１ 私有財産なので、なくなってもしかたがない

２ 地域の樹林地を守るために、地域の住民が落ち葉清掃等に協力すればよい

３ 地域の樹林地を守るために、地域の住民が落ち葉清掃等に協力するとともに、

区が所有者に積極的に支援を行うべきである 

４ 地域の樹林地を守るために、区が樹林地を買い取り、区民が利用できる緑地 

として整備すべきである   

（無回答）

13.6％

6.4％

30.6％

 48.2％

1.3％

（２）農地の保全について、あなたの考えに一番近いものをお答えください。（○は１つ） 

n＝1,254 

１ 私有財産なので、なくなってもしかたがない

２ 地域の農地を守るために、地域の住民が農業者を支えるサポーター等として 

協力すればよい 

３ 地域の農地を守るために、地域の住民が農業者を支えるサポーター等として 

協力するとともに、区が所有者に積極的に支援を行うべきである 

４ 区が農地を買い取り、区民が利用できる農園や公園として整備すべきである

  （無回答）        

14.8％

    8.4％

 36.1％

39.4％

     1.4％
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問８ 今後、みどりを守り増やすために、どのような取組が必要だと思いますか。次の中 

から３つまで選んで、下の欄に番号をご記入ください。

n＝1,254   

１  連続する豊かなみどりをつくるため、道路や河川沿いに公園や緑地を整備する

２  様々なレクリエーションを楽しめるように、地域ごとに大規模な公園や緑地を

整備する

３  だれもが気軽に利用できるように、小規模でも身近な公園や緑地を整備する

４  練馬らしいみどりを守るために、民有樹林地や農地の所有者を積極的に支援する

５  住宅地のみどりを増やすために、開発や建替え時の緑化規制・誘導を強化する

６  道路から見えるみどりを増やすために、緑化の義務化や助成制度を強化する

７  その他（具体的に                      ）

   （無回答） 

64.3％

35.5％

   61.2％

 44.5％

42.7％

   31.8％

2.8％

         1.3％

問９ 区では、みどりを守り育てるために、次の取組を行っています。あなたが知っているも

の全てに〇をつけてください。（○はいくつでも） n＝1,254 

１  練馬みどりの葉っぴい基金 22.7％
（区内のみどりの保護と回復に活用するための基金で、区民がコースを選んで寄付することができる）

２  憩いの森・街かどの森 35.4％
（区が所有者からお借りして、開放している樹林地） 

３  保護樹林・保護樹木 34.1％
（基準以上の太さの樹木や 300㎡以上の樹林地を、 

区が保護樹木・保護樹林として指定し、区がせん定費用の補助等を実施） 

４  区民農園 71.1％
（区が所有者から農地をお借りして、区民に貸し出している農園）

５  農業体験農園 41.8％
（農園主の指導のもと、種まきから収穫まで一連の農作業を体験できる農園）

６  みどりの協定 6.5％
（区が一定の地域の区民と協定を結び、緑化用樹木を支給するなど地域の緑化を支援する制度） 

７  緑化助成制度 20.1％
（新たに生垣化、フェンス緑化等の緑化を行う場合に費用の一部を区が助成する制度） 

８  ひとつもない 14.6％

   （無回答） 1.6％

１つめ ２つめ ３つめ
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問 10 区では、区民のみなさんと協力してみどりを守り育てる活動を行っています。 

（１） １～７の活動のうち、あなたが今後参加したいもの全てに〇をつけてください。 

（○はいくつでも） 

n＝1,254 

１  公園の清掃や除草作業 23.4％

２  公共の花壇づくりや植替え作業 28.0％

３  憩いの森の清掃や草刈り作業 16.1％

４  保護樹林・保護樹木の落ち葉清掃作業    19.9％

５  練馬みどりの葉っぴい基金への寄附 20.5％

６  その他（具体的に                ）  2.2％

７  参加できない・したいと思わない 34.1％

   （無回答） 4.9％

【（1）で 1～６に○をつけた方へ】

（２） こうした活動に参加、利用するにあたって、情報はどのように入手できるとよいです

か。次の中から３つまで選んで下の欄に番号をご記入ください。 

１つめ ２つめ ３つめ

n＝766 

１  区報        67.1％

２  区ホームページ 59.4％

３  活動団体を紹介する専用の冊子 20.1％

４  活動団体を紹介する専用のホームページ    22.7％

５  活動団体を紹介する専用の窓口 6.7％

６  活動団体によるホームページなどの情報発信

７  活動団体とメール等でのやりとり 3.7％

８  多くの活動団体の話がきけるイベント    15.0％

９  活動団体に試しに参加できる機会 36.7％

10  

27.4％

   7.4％

   （無回答） 1.3％

その他（具体的に 　　　　　　　　　　　　　）
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（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

【全員の方へ】

問 11 次の写真のみどりの量や印象について、あなたのお考えに近いものはどれですか。 

写真の下の１～５の数字に〇をつけてください。（量と印象、○は１つずつ） 

n＝1,254 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

多い  ふつう  少ない 

1.6％ 8.8％ 55.6％ 19.9％ 10.5％ 3.6％ 

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

好ましい ふつう 好ましくない 

6.6％ 9.3％ 63.9％ 14.0％ 2.7％ 3.6％ 
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（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

問 12 次の写真は、緑視率の異なる写真です。それぞれの写真のみどりの量や印象について、あなたのお考え

に近いものはどれですか。写真の下の１～５の数字に〇をつけてください。同じ評価のものが複数あっ

ても構いません。（それぞれの写真について、量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

○住宅地 

１ ２                n＝1,254 

３

n＝1,254

n＝1,254 ４                n＝1,254 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

多い  ふつう  少ない 

0.4％ 1.4％ 30.6％ 36.4％ 29.7％ 1.5％ 

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

好ましい ふつう 好ましくない 

1.3％ 2.8％ 55.1％ 28.4％ 10.0％ 2.5％ 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

6.1％ 21.6％ 48.5％ 15.7％ 6.6％ 1.5％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

4.5％ 12.8％ 60.0％ 15.2％ 5.0％ 2.5％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

20.3％ 43.4％ 30.1％ 4.3％ 1.0％ 0.9％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

28.5％ 36.8％ 28.1％ 3.7％ 1.3％ 1.5％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い ふつう 少ない

39.4％ 41.1％ 15.6％ 2.3％ 0.4％ 1.1％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない

28.2％ 32.5％ 25.8％ 10.0％ 2.0％ 1.6％

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 
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○街路樹 
５               n＝1,254 ６ n＝1,254

７ n＝1,254 ８               n＝1,254

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

1.0％ 6.5％ 40.0％ 29.5％ 22.2％ 0.7％ 

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

6.0％ 11.0％ 47.8％ 23.7％ 10.3％ 1.3％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

7.1％ 29.8％ 53.3％ 7.1％ 1.6％ 1.0％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

8.9％ 23.3％ 53.7％ 10.4％ 2.5％ 1.3％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

21.9％ 41.6％ 30.5％ 3.7％ 0.9％ 1.4％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

8.1％ 21.1％ 41.3％ 22.4％ 5.5％ 1.5％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

5.2％ 20.7％ 47.5％ 17.7％ 7.9％ 1.0％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

12.0％ 21.1％ 48.4％ 12.9％ 4.6％ 1.0％

（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ）

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 
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問 13 次の写真は、緑視率がおおむね同じ写真です。それぞれの写真のみどりの量や印象について、あなたお

考えに近いものはどれですか。写真の下の１～５の数字に〇をつけてください。同じ評価のものが複数

あっても構いません。（それぞれの写真について、量と印象、１～５の数字に○は１つずつ）

１               n＝1,254 ２ n＝1,254 

３               n＝1,254 ４ n＝1,254 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

6.9％ 29.2％ 54.2％ 5.9％ 1.6％ 2.2％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

6.2％ 19.2％ 60.2％ 9.0％ 2.1％ 3.3％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

9.1％ 31.6％ 47.8％ 6.9％ 1.8％ 2.7％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

4.5％ 18.3％ 56.7％ 14.4％ 2.6％ 3.3％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

15.2％ 41.0％ 38.5％ 2.7％ 0.6％ 2.0％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

12.4％ 30.5％ 46.7％ 6.9％ 1.2％ 2.2％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い  ふつう  少ない 

5.5％ 13.4％ 44.6％ 22.1％ 12.7％ 1.8％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない 

9.5％ 16.5％ 50.2％ 15.1％ 6.5％ 2.2％

（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 
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５ ６ n＝1,254

７

n＝1,254

n＝1,254 ８ n＝1,254 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い ふつう 少ない

13.2％ 40.4％ 39.2％ 4.5％ 1.2％ 1.5％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない

23.8％ 36.4％ 32.1％ 4.9％ 0.9％ 1.9％ 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い ふつう 少ない

3.2％ 14.4％ 55.3％ 19.9％ 5.2％ 2.2％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない

5.9％ 15.9％ 57.6％ 14.5％ 3.7％ 2.4％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い ふつう 少ない

2.8％ 17.7％ 58.9％ 15.1％ 3.9％ 1.6％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない

4.1％ 11.6％ 61.4％ 17.6％ 3.3％ 1.9％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 

多い ふつう 少ない

2.3％ 15.5％ 59.6％ 16.4％ 4.7％ 1.5％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 

好ましい ふつう 好ましくない

4.5％ 14.0％ 63.9％ 12.9％ 3.1％ 1.7％

（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ）

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 

無回答 
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【全員の方へ】 フェイスシート

最後に、回答を統計分析する際に必要なことをいくつかおたずねします。 

 あなたご自身のことについて、さしさわりのない範囲でお答えください。 

Ｆ１ あなたの年齢はおいくつですか。（○は 1つ）     n＝1,254 

１

２

３

４

５

６

Ｆ２ あなたの現在のお仕事は、次のどれにあたりますか。（○は 1つ）    n＝1,254 

１

２

３

４

５

 自営業  6.9％

家族従業（家事手伝い） 0.6％

自由業 1.7％

会社役員 4.5％

常勤の勤め人 36.2％

パート・臨時の勤め人 14.4％

専業主婦・夫 14.5％

学生 2.3％

無職 15.6％

その他（具体的に　　） 1.5％

（無回答） 1.8％

６

７

８

９

10

Ｆ３ あなたは練馬区に何年住んでいますか。（○は 1つ）          n＝1,254 

１

２

３

1 年未満 3.4％

1年以上５年未満 9.2％

5年以上10年未満 10.3％

４

５

20～29 歳 8.4％

30～39歳 13.0％

40～49 歳 17.6％

50～59歳 20.4％

60～69 歳 14.9％

70歳以上 24.1％

（無回答） 1.6％

10年以上30年未満 33.0％

30年以上 42.6％

（無回答） 1.5％
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Ｆ４ 現在、あなたご自身は、次の 1～11のどれにあたりますか。 

   同居・別居を問わず、現在の状況をお答えください。 

（ ⇓ １～11の番号に○をつけてください） n＝1,254 

単身者である 
（子どもがいる場合を除く） 

１ ご自身が 20～39歳 10.8％ 

２ ご自身が 40～64歳  7.1％ 

３ ご自身が 65歳以上  5.3％ 

配偶者がいて 

子どもがいない 

４ ご自身が 20～39歳  3.0％ 

５ ご自身が 40～64歳  7.7％ 

６ ご自身が 65歳以上   8.5％ 

子どもがいる 

７ 一番上の子どもが小学校入学前  6.5％ 

８ 一番上の子どもが小・中学生  10.9％ 

９ 一番上の子どもが高校生・大学生  8.9％ 

10 ご自身が 64歳以下で一番上の子どもが学校卒業

11 ご自身が 65歳以上で一番上の子どもが学校卒業

12.6％ 

16.3％ 

（無回答） 2.3％ 

Ｆ５ あなたのお住いの住居形態は、次のどれにあてはまりますか。（○は 1つ）n＝1,254 

１ 一戸建て  51.4％   ２ 集合住宅（アパート・マンション） 46.8％ 

（無回答）  1.8％ 

Ｆ６ あなたのお住いの所有形態は、次のどれにあてはまりますか。（○は 1つ）n＝1,254 

１  自己（家族）所有 68.1％ 

２  民間賃貸住宅 22.0％ 

３  ＵＲ（旧公団）・公社・公営賃貸住宅    5.6％ 

４  社宅        2.1％ 

５  その他(具体的に         )    0.5％ 

  （無回答） 1.8％ 
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Ｆ７ あなたのお住いの町名は次のどれにあてはまりますか。 

町名と丁目にそれぞれ〇をつけてください。             n＝1,254 

町名 

（１～46 の番号に○をつけてください）

丁目 

（１～10の番号に○

をつけてください）

１ 旭丘  1.0％ 17 氷川台  1.6％ 33 石神井台 4.1％ １ 一丁目 18.3％

２ 小竹町 1.2％ 18 平和台  2.2％ 34 下石神井 2.6％ ２ 二丁目 18.5％

３ 栄町  0.2％ 19 早宮   3.0％ 35 東大泉  4.4％ ３ 三丁目 17.5％

４ 羽沢  0.8％ 20 春日町  3.2％ 36 西大泉  3.0％ ４ 四丁目 15.2％

５ 豊玉上 0.6％ 21 高松   2.4％ 37 南大泉  4.1％ ５ 五丁目 8.4％

６ 豊玉中 1.2％ 22 北町   3.0％ 38 大泉町  3.4％ ６ 六丁目 5.7％

７ 豊玉南 1.1％ 23 田柄   4.5％ 39 大泉学園町 4.6％ ７ 七丁目 4.3％

８ 豊玉北 1.9％ 24 光が丘  4.0％ 40 関町北  2.8％ ８ 八丁目 2.2％

９ 中村  1.3％ 25 旭町   1.2％ 41 関町南  1.7％ ９ 九丁目 0.1％

10 中村南 1.7％ 26 土支田  1.2％ 42 上石神井南町 0.3％
10 丁目なし 0.9％

（無回答） 9.1％

11 中村北 1.3％ 27 富士見台 1.8％ 43 立野町  0.9％

12 桜台  2.2％ 28 南田中  1.1％ 44 上石神井 1.8％

13 練馬  1.8％ 29 高野台  2.1％ 45 関町東  0.6％

14 向山  0.8％ 30 谷原   1.8％ 46 西大泉町 0.2％

15 貫井  2.7％ 31 三原台  1.5％ （無回答）6.8％

16 錦   0.7％ 32 石神井町 3.7％

数多くの質問にご回答いただき、ご協力ありがとうございました。 

～皆さまからの貴重なご意見を、今後のみどり施策に活かしてまいります～ 練馬みどりの葉っぴい基金
キャラクター ぴいちゃん
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（２）みどりの活動参加者調査（500 人調査） 

～ ご記入・ご協力のお願い ～

日ごろから、練馬区政にご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。 

練馬区では、みどりの総合計画（平成 31年４月策定）において、30年後に練馬のみどりに

満足している区民を 80％に増やすことを目標に、みどりに関する施策に取り組んでいます。

この調査は区民のみなさまのみどりに関する評価やご意見などを把握し、今後の施策の参考と

させていただくために行うものです。 

この調査票は、日ごろから練馬区内でみどりに関する活動をされている方にお送りしていま

す。お忙しいところ誠に恐縮ですが、ご協力いただきますよう、お願いいたします。 

なお、この調査は無記名でご回答いただくものであり、結果は統計的に処理いたしますので、

調査にご協力いただきました個人の氏名・回答が公表されることは一切ございません。ご自身

のお気持ち、ご意見に一番あてはまる回答をご記入ください。 

令和３年 10月

 練馬区 

【ご記入にあたってのお願い】 

●お答えは、当てはまる番号を○印で囲んでください。お答えが「その他」にあてはまる 

場合は、その内容を（  ）内に具体的にご記入ください。 

●ご記入は、質問の番号順にお願いします。一部の方だけにお答えいただく質問もあります 

ので、その場合は、【  】内の説明文に従ってお答えください。 

●回答に迷う場合は、ご自身の気持ち、お考えにできるだけ近いものを選ぶようにお願いし 

ます。 

●今回の調査では、みどりの活動ごとに人数を割り当てて調査票をお送りしていますので、 

１人の方に重複して届く場合があります。その場合はいずれかの 1部にご回答ください。

ご記入後の調査票は、同封の返信用の封筒に入れて 

ポストへ投函をお願いします。切手は不要です。 

この調査についてご不明な点等がございましたら、下記までお気軽にお問い合わせください。

練馬区 環境部 みどり推進課 計画係

〒176-8501 東京都練馬区豊玉北６丁目 12番１号 

電話 03-5984-1659（直通） e-mail MIDORISUISIN02@city.nerima.tokyo.jp 

投 函 の 締 め 切 り

１１月９日（火）

練馬みどりの葉っぴい基金
キャラクター ぴいちゃん

「練馬みどりの葉っぴい基金」のご案内を同封しています。 
アンケート回答後に、ご覧いただければ幸いです。 

み ど り 令和３年度練馬区みどりの実態調査　アンケート調査
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本アンケートで用いる語句の意味は、以下のとおりです。 

※平成 28 年以降に転入された方は「５年前と比較して」を「転入時と比較して」に読み 

替えてください。

【全員の方へ】

問１ 練馬区全体の「みどり」の量は、５年前と比較して増えているか減っているか、あなた

の実感に一番近いものをお答えください。（○は 1つ）  n＝334 

１  とても増えていると思う    0.9％ 

２  増えていると思う   13.5％ 

３  変わっていないと思う 39.2％ 

４  減っていると思う 38.6％ 

５  とても減っていると思う    7.5％ 

   （無回答）    0.3％ 

問２ 練馬区全体の「みどり」に対する、あなたの満足度について一番近いものをお答え 

ください。（○は 1つ）                       n＝334 

１  満足している 9.3％ 

２  おおむね満足している 58.7％ 

３  あまり満足していない 23.4％ 

４  満足していない 6.6％ 

５  わからない   1.5％ 

   （無回答）   1.6％ 

みどり 
樹林地、草地、農地、街路樹、公園、建物まわりの植栽や屋上緑化などの 

都市のみどりを総体的に含むものとします 

せん定 樹木の枝を切り、形を整えること 

更新 今ある樹木を伐採し、新しい樹木に植えかえること 

間引き 間隔が近い複数の樹木の一部を伐採すること 

緑視率 人の視野に近い範囲で撮影した写真内に占めるみどりの面積の割合 
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問３ あなたの身近にある「みどり」の量は、５年前と比較して増えているか減っているか、

あなたの実感に一番近いものをお答えください。（○は 1つ）       n＝334 

１  とても増えていると思う 1.8％ 

２  増えていると思う 10.8％ 

３  変わっていないと思う 40.7％ 

４  減っていると思う 38.9％ 

５  とても減っていると思う  7.5％ 

   （無回答）    0.3％ 

問４ あなたの身近にある「みどり」に対する、あなたの満足度について一番近いものを 

お答えください。（○は 1つ）                    n＝334 

１  満足している 9.9％ 

２  おおむね満足している 53.6％ 

３  あまり満足していない 24.9％ 

４  満足していない 10.5％ 

５  わからない    0.6％ 

   （無回答）    0.6％ 

問５ 都市のみどりには様々な機能があります。練馬区において、あなたが重要だと思う 

みどりの機能を次の中から３つまで選んで、下の欄に番号をご記入ください。 

１つめ ２つめ ３つめ

n＝334 

散策やスポーツ、遊びなどレクリエーションの場として利用できる機能

花壇づくりや森の育成、農業体験など活動の場として利用できる機能

美しい街並みを創り出す景観形成機能

練馬の特徴や歴史を今に伝える景観保全機能

延焼防止や避難場所となるような防災・減災機能

生き物の生息・生育環境としての自然環境保全機能

騒音の緩和、ヒートアイランド現象の抑制などの都市環境保全機能

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

（無回答）

　46.4％

　39.5％

52.4％

21.9％

33.8％

50.0％

49.1％

 1.5％

0.9％

１

２

３

４

５

６

７

８   
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問６ 公園の樹木や街路樹は、樹木の健全な育成を図りつつ、歩行者や周囲の安全を確保 

するために、せん定に加え、樹木の更新や間引きを進めています。このことについて、

あなたの考えに一番近いものをお答えください。（○は１つ） n＝334 

１  進めていくべきである 73.1％

２  どちらかといえば進めていくべきである 22.5％

３  どちらかといえば進めるべきではない 3.9％

４  進めるべきではない      0％

   （無回答）    0.6％

問７ 練馬区の豊かなみどりは、屋敷林などの民有の樹林地や農地に支えられてきましたが、

こうしたみどりは宅地化の進展や相続、農業の後継者不足などにより、年々減少してい

ます。 

（１）民有の樹林地の保全について、あなたの考えに一番近いものをお答えください。 

（○は１つ） n＝334 

１  私有財産なので、なくなってもしかたがない

２  地域の樹林地を守るために、地域の住民が落ち葉清掃等に協力すればよい 

３  地域の樹林地を守るために、地域の住民が落ち葉清掃等に協力するとともに、

区が所有者に積極的に支援を行うべきである     

４  地域の樹林地を守るために、区が樹林地を買い取り、区民が利用できる緑地

として整備すべきである         

（無回答）  

6.3％

5.4％

38.3％

48.8％

 1.2％

（２）農地の保全について、あなたの考えに一番近いものをお答えください。（○は１つ） 

n＝334 

１  私有財産なので、なくなってもしかたがない

２  地域の農地を守るために、地域の住民が農業者を支えるサポーター等として

  協力すればよい         

３  地域の農地を守るために、地域の住民が農業者を支えるサポーター等として

協力するとともに、区が所有者に積極的に支援を行うべきである    

４  区が農地を買い取り、区民が利用できる農園や公園として整備すべきである

 （無回答）          

7.8％

9.0％

48.8％

33.8％

0.6％
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問８ 今後、みどりを守り増やすために、どのような取組が必要だと思いますか。次の中 

から３つまで選んで、下の欄に番号をご記入ください。

n＝334   

１  連続する豊かなみどりをつくるため、道路や河川沿いに公園や緑地を整備する

２  様々なレクリエーションを楽しめるように、地域ごとに大規模な公園や緑地を

整備する

３  だれもが気軽に利用できるように、小規模でも身近な公園や緑地を整備する

４  練馬らしいみどりを守るために、民有樹林地や農地の所有者を積極的に支援する

５  住宅地のみどりを増やすために、開発や建替え時の緑化規制・誘導を強化する

６  道路から見えるみどりを増やすために、緑化の義務化や助成制度を強化する

７  その他（具体的に                      ）

   （無回答） 

9.9％

30.5％

57.5％

54.8％

53.9％

27.5％

 2.7％

0.9％

問９ 区では、みどりを守り育てるために、次の取組を行っています。あなたが知っているも

の全てに〇をつけてください。（○はいくつでも） n＝334 

１  練馬みどりの葉っぴい基金 68.6％
（区内のみどりの保護と回復に活用するための基金で、区民がコースを選んで寄付することができる）

２  憩いの森・街かどの森 68.6％
（区が所有者からお借りして、開放している樹林地） 

３  保護樹林・保護樹木 66.2％
（基準以上の太さの樹木や 300㎡以上の樹林地を、 

区が保護樹木・保護樹林として指定し、区がせん定費用の補助等を実施） 

４  区民農園 91.6％
（区が所有者から農地をお借りして、区民に貸し出している農園）

５  農業体験農園 79.0％
（農園主の指導のもと、種まきから収穫まで一連の農作業を体験できる農園）

６  みどりの協定 30.2％
（区が一定の地域の区民と協定を結び、緑化用樹木を支給するなど地域の緑化を支援する制度） 

７  緑化助成制度 50.9％
（新たに生垣化、フェンス緑化等の緑化を行う場合に費用の一部を区が助成する制度） 

８  ひとつもない       0％

   （無回答） 0.6％

１つめ ２つめ ３つめ
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問 10 区では、区民のみなさんと協力してみどりを守り育てる活動を行っています。 

（１） １～７の活動のうち、あなたが今後参加したいもの全てに〇をつけてください。 

（○はいくつでも） 

 n＝334 

１  公園の清掃や除草作業 48.2％

２  公共の花壇づくりや植替え作業 50.6％

３  憩いの森の清掃や草刈り作業 36.2％

４  保護樹林・保護樹木の落ち葉清掃作業    30.5％

５  練馬みどりの葉っぴい基金への寄附 29.3％

６  その他（具体的に                ）  3.9％

７  参加できない・したいと思わない 6.0％

   （無回答） 5.4％

【（1）で 1～６に○をつけた方へ】

（２） こうした活動に参加、利用するにあたって、情報はどのように入手できるとよいです

か。次の中から３つまで選んで下の欄に番号をご記入ください。 

１つめ ２つめ ３つめ

n＝296 

１  区報        86.1％

２  区ホームページ 48.3％

３  活動団体を紹介する専用の冊子 28.7％

４  活動団体を紹介する専用のホームページ    22.0％

５  活動団体を紹介する専用の窓口 9.5％

６  活動団体によるホームページなどの情報発信 12.5％

７  活動団体とメール等でのやりとり 1.0％

８  多くの活動団体の話がきけるイベント    23.6％

９  活動団体に試しに参加できる機会 45.9％

10  3.7％

   （無回答） 0.3％

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　 ）
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（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

【全員の方へ】

問 11 次の写真のみどりの量や印象について、あなたのお考えに近いものはどれですか。 

写真の下の１～５の数字に〇をつけてください。（量と印象、○は１つずつ） 

n＝334 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

多い  ふつう  少ない 

1.8％ 5.7％ 50.9％ 24.0％ 13.8％ 3.9％ 

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

好ましい ふつう 好ましくない 

7.2％ 6.6％ 58.1％ 18.3％ 5.4％ 4.5％ 
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（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

問 12 次の写真は、緑視率の異なる写真です。それぞれの写真のみどりの量や印象について、あなたのお考え

に近いものはどれですか。写真の下の１～５の数字に〇をつけてください。同じ評価のものが複数あっ

ても構いません。（それぞれの写真について、量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

○住宅地 

１ n＝334 n＝334 ２

３ n＝334 ４ n＝334

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

多い  ふつう  少ない 

0.9％ 0.6％ 25.1％ 39.8％ 31.7％ 1.8％ 

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

好ましい ふつう 好ましくない 

0.9％ 1.5％ 48.2％ 31.4％ 16.2％ 1.8％ 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

多い  ふつう  少ない 

4.5％ 16.2％ 49.4％ 20.4％ 7.8％ 1.8％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

好ましい ふつう 好ましくない 

2.1％ 11.4％ 58.4％ 20.4％ 5.4％ 2.4％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

多い  ふつう  少ない 

21.3％ 44.3％ 26.9％ 5.4％ 0.9％ 1.2％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

好ましい ふつう 好ましくない 

30.5％ 37.1％ 26.6％ 4.2％ 0.3％ 1.2％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

多い ふつう 少ない

37.1％ 39.5％ 17.7％ 3.0％ 0.9％ 1.8％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

好ましい ふつう 好ましくない

30.5％ 37.1％ 21.9％ 7.5％ 0.9％ 2.1％
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（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

○街路樹 

５                n＝334 ６ n＝334 

７ n＝334 ８               n＝334

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答 

多い  ふつう  少ない 

0.6％ 3.0％ 35.3％ 29.3％ 30.8％ 0.9％ 

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない 

4.2％ 5.7％ 39.5％ 30.8％ 18.0％ 1.8％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い  ふつう  少ない 

6.9％ 22.5％ 56.6％ 10.2％ 3.0％ 0.9％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない 

7.8％ 23.4％ 54.2％ 11.4％ 1.5％ 1.8％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い  ふつう  少ない 

19.5％ 41.0％ 31.4％ 4.8％ 2.4％ 0.9％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない 

8.1％ 28.7％ 35.9％ 21.0％ 4.8％ 1.5％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い  ふつう  少ない 

5.1％ 20.1％ 44.0％ 19.8％ 10.2％ 0.9％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない 

9.6％ 23.4％ 41.3％ 18.0％ 6.6％ 1.2％
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問 13 次の写真は、緑視率がおおむね同じ写真です。それぞれの写真のみどりの量や印象について、あなたの

お考えに近いものはどれですか。写真の下の１～５の数字に〇をつけてください。同じ評価のものが複

数あっても構いません。（それぞれの写真について、量と印象、１～５の数字に○は１つずつ）

１                n＝334 ２ n＝334

３                n＝334 ４ n＝334

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い  ふつう  少ない 

9.3％ 30.8％ 50.6％ 5.4％ 1.2％ 2.7％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない 

9.0％ 24.3％ 53.3％ 9.0％ 1.8％ 2.7％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い  ふつう  少ない 

10.2％ 25.1％ 48.8％ 11.4％ 1.2％ 3.3％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない 

5.1％ 14.1％ 58.7％ 16.8％ 1.5％ 3.9％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い  ふつう  少ない 

20.4％ 44.3％ 31.1％ 1.2％ 0.6％ 2.4％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない 

18.6％ 35.9％ 35.6％ 6.6％ 0.9％ 2.4％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い  ふつう  少ない 

4.8％ 19.2％ 41.3％ 21.0％ 12.0％ 1.8％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない 

11.1％ 19.5％ 44.0％ 17.4％ 6.3％ 1.8％

（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 
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（量と印象、１～５の数字に○は１つずつ） 

５ n＝334 ６               n＝334

７ n＝334 n＝334８

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い ふつう 少ない

16.8％ 34.7％ 40.7％ 6.0％ 0.3％ 1.5％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない

25.1％ 31.7％ 36.2％ 4.8％ 0.6％ 1.5％ 

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い ふつう 少ない

4.2％ 13.5％ 53.6％ 20.7％ 6.3％ 1.8％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない

6.3％ 13.2％ 56.0％ 18.9％ 3.3％ 2.4％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い ふつう 少ない

2.4％ 13.2％ 57.5％ 21.6％ 3.9％ 1.5％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない

2.7％ 8.7％ 61.1％ 21.9％ 4.2％ 1.5％

量 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

多い ふつう 少ない

1.8％ 12.3％ 61.4％ 17.7％ 5.7％ 1.2％

印

象 

１ ２ ３ ４ ５ 無回答

好ましい ふつう 好ましくない

5.1％ 12.0％ 63.8％ 14.1％ 3.9％ 1.2％
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【全員の方へ】 フェイスシート

最後に、回答を統計分析する際に必要なことをいくつかおたずねします。 

 あなたご自身のことについて、さしさわりのない範囲でお答えください。 

Ｆ１ あなたの年齢はおいくつですか。（○は 1つ）      n＝334 

１ 20～29歳 0.3％ ３ 40～49歳  6.0％ ５ 60～69歳  24.3％

２ 30～39歳 5.4％ ４ 50～59歳   16.8％ ６ 70歳以上  45.2％

（無回答）  2.1％

Ｆ２ あなたの現在のお仕事は、次のどれにあたりますか。（○は 1つ）     n＝334 

１ 自営業 13.2％ ６ パート・臨時の勤め人 15.3％

２ 家族従業（家事手伝い） 0.6％ ７ 専業主婦・夫 14.7％

３ 自由業 0.6％ ８ 学生  0％

４ 会社役員 3.9％ ９  無職 31.1％

５ 常勤の勤め人 15.6％ 10 その他（具体的に  ） 1.8％

 （無回答） 3.3％

Ｆ３ あなたは練馬区に何年住んでいますか。（○は 1つ）           n＝334 

１ 1年未満 0％ ４ 10年以上 30年未満 29.6％

２ 1年以上５年未満 4.2％ ５ 30年以上 59.6％

３ 5年以上10年未満 4.5％ （無回答） 2.1％
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Ｆ４ 現在、あなたご自身は、次の 1～11のどれにあたりますか。 

   同居・別居を問わず、現在の状況をお答えください。 

（ ⇓ １～11の番号に○をつけてください） n＝334 

単身者である 
（子どもがいる場合を除く） 

１ ご自身が 20～39歳 1.2％ 

２ ご自身が 40～64歳  2.7％ 

３ ご自身が 65歳以上  5.7％ 

配偶者がいて 

子どもがいない 

４ ご自身が 20～39歳  0.3％ 

５ ご自身が 40～64歳  5.7％ 

６ ご自身が 65歳以上  17.4％ 

子どもがいる 

７ 一番上の子どもが小学校入学前  2.4％ 

８ 一番上の子どもが小・中学生  6.9％ 

９ 一番上の子どもが高校生・大学生  7.2％ 

10 ご自身が 64歳以下で一番上の子どもが学校卒業

11 ご自身が 65歳以上で一番上の子どもが学校卒業

10.5％ 

35.6％ 

（無回答） 4.5％ 

Ｆ５ あなたのお住いの住居形態は、次のどれにあてはまりますか。（○は 1つ） n＝334 

１ 一戸建て  65.3％   ２ 集合住宅（アパート・マンション）  32.6％ 

（無回答）  2.1％ 

Ｆ６ あなたのお住いの所有形態は、次のどれにあてはまりますか。（○は 1つ） n＝334 

１  自己（家族）所有 82.6％ 

２  民間賃貸住宅 7.8％ 

３  ＵＲ（旧公団）・公社・公営賃貸住宅    5.7％ 

４  社宅        1.8％ 

５  その他(具体的に         )       0％ 

  （無回答） 2.1％ 
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Ｆ７ あなたのお住いの町名は次のどれにあてはまりますか。 

町名と丁目にそれぞれ〇をつけてください。

町名 

（１～46の番号に○をつけてください）

丁目 

（１～10の番号に○

をつけてください）

１ 旭丘  1.2％ 17 氷川台  0.3％ 33 石神井台 3.9％ １ 一丁目 14.1％

２ 小竹町 0.3％ 18 平和台   0％ 34 下石神井 2.4％ ２ 二丁目 17.1％

３ 栄町   0％ 19 早宮   1.2％ 35 東大泉  5.4％ ３ 三丁目 19.5％

４ 羽沢  0.6％ 20 春日町  6.6％ 36 西大泉  3.6％ ４ 四丁目 11.7％

５ 豊玉上 0.6％ 21 高松   3.3％ 37 南大泉  2.1％ ５ 五丁目 10.2％

６ 豊玉中 1.5％ 22 北町   2.7％ 38 大泉町  3.9％ ６ 六丁目 8.4％

７ 豊玉南 0.6％ 23 田柄   3.9％ 39 大泉学園町 5.7％ ７ 七丁目 6.0％

８ 豊玉北 1.5％ 24 光が丘  8.1％ 40 関町北  3.3％ ８ 八丁目 2.4％

９ 中村  0.6％ 25 旭町   1.2％ 41 関町南  1.5％ ９ 九丁目 0％

10 中村南 0.9％ 26 土支田  4.5％ 42 上石神井南町 0.3％
10 丁目なし 0.9％

（無回答） 9.9％

11 中村北 0.6％ 27 富士見台 1.5％ 43 立野町  0.6％

12 桜台  3.6％ 28 南田中  0.3％ 44 上石神井 0.9％

13 練馬  1.8％ 29 高野台  0.6％ 45 関町東   0％

14 向山  2.1％ 30 谷原   2.1％ 46 西大泉町  0％

15 貫井  1.2％ 31 三原台  1.2％ （無回答）7.2％

16 錦    0％ 32 石神井町 4.8％

n＝334 
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Ｆ８ どのようなみどりの活動等をされていますか。当てはまるものすべてに〇をつけてくだ

さい。（○はいくつでも）                      n＝334 

１ みどりの活動団体 19.2％   ８ 緑地協定

２ 花壇活動 25.1％   ９ みどりの協定地区

３ 公園清掃活動 24.3％   10 みどりの葉っぴい基金体験プログラム参加者  

４ 土支田農業公園受講生 12.0％   11 憩いの森所有者 

５ 農の学校受講生 8.4％   12 農業体験農園園主

６ つながるカレッジ受講生 6.0％   13

７ エコアドバイザー 3.6％ （無回答）   

0.9％

3.6％

7.5％

   4.2％

2.1％

 7.2％

 10.2％

Ｆ９ 活動は何年していますか。複数の活動をされている方は、活動期間が最も長いものにつ

いてお答えください。（○は１つ）                 n＝334 

１  １年未満 18.6％

２  １年以上～５年未満 26.3％

３  ５年以上～10 年未満 15.6％

４  10 年以上 27.8％

   （無回答） 11.7％

数多くの質問にご回答いただき、ご協力ありがとうございました。 

～皆さまからの貴重なご意見を、今後のみどり施策に活かしてまいります～ 練馬みどりの葉っぴい基金
キャラクター ぴいちゃん

その他（具体的に     ） 




